
 - 2الوصفي والرينضيالاحصنء - الدورة العندية متتحن التصحيح النموذجي لا

 نقنط (7.5)   التمرين الاول 

       1-  𝑃(𝐴) =
150

400
=  ن 0.5...................................................................................  0.375

             𝑃(𝐵) =
140

400
=  ن 0.5....................................................................................  0.35

  𝑃(𝐶) = 1 − [𝑃(𝐴) + 𝑃(𝐵)] = 1 − (0.375 + 0.35) =  ن0.5...............................0.275

𝑃(𝑅/𝐴)حسب معطيات التمرين    - 2 =  ن 0.5.................................................................... 0.12

                                    𝑃(𝑅/𝐵) =  ن 0.5.................................................................... 0.15

                                      𝑃(𝑅/𝐶) =  ن 0.5....................................................................0.1

    :  دستور الاحتمال الكليعبارة  -3

  𝑃(𝑅) = 𝑃 (𝑅
𝐴⁄ ) ∙ 𝑃(𝐴) + 𝑃 (𝑅

𝐵⁄ ) ∙ 𝑃(𝐵) + 𝑃 (𝑅
𝐶⁄ ) ∙ 𝑃(𝐶).............1.5ن 

𝑃(𝑅)التعويض العددي :   = 0.12 × 0.375 + 0.15 × 0.35 + 0.1 × 0.275 =  ن 1.5...........0.125

𝑝نريد حساب    -4 (𝐶
𝑅⁄ )     

𝑝(: Bayesدستور الاحتمال النسبي ) حسب  (𝐶
𝑅⁄ ) =

𝑝(𝑅
𝐶⁄ )∙𝑝(𝐶)    

𝑝(𝑅)
=

0.1×0.275

0.125
=                                   ن1.5....... 0.22

 نقنط (3.5)  التمرين الثنني 

 p=0.3 :حدث النجاح هو سحب طالب متغيب  احتماله، مرات  6نكرر تجربة برنولية   n=6 عند سحب عينة حجمها

 طلبة  6من عدد الطلبة المتغيبين في عينة  𝑋  القانون الذي يخضع لهوبالتالي  

;𝑋~𝔅(6هو ثنائي الحد     ن 1.5..............................................................................................  (0.3

𝑃(𝑋 حساب  معناه   عينةال وجد اي طالب متغيب فياحتمال أن لا ي حساب = 0) 

                        𝑃(𝑋 = 𝑘) = 𝑐6
𝑘0.3𝑘(1 − 0.3)6−𝑘 =  ن 1...........................0.117

       𝑃(𝑋 = 0) = 𝑐6
00.300.76 =  ن 1.........................................................0.117

 نقنط ( 4  ( التمرين الثنلث 

X  ،  المتغير العشوائي لعلامات الطلبةX    طبيعي  متوسطه𝜇𝑋 = 𝐸(𝑋) = 𝜎𝑥انحرافه المعياري  11 = 3 

  القانون الذي يخضع له متوسط العينة  -

 ن 0.5...........................................................................طبيعي    𝑋̅  طبيعي وبالتالي  X : الطبيعة 

𝜇𝑋̅   التوقع ) المتوسط ( : = 𝐸(𝑋̅) = 𝐸(𝑋) =  ن0.5.............................................................11



𝜎𝑋̅ التباين :    
2 = 𝑉𝑎𝑟(𝑋̅) =

𝑉𝑎𝑟(𝑋)

𝑛
=

32

25
=  ن1........) مجتمع غير محدود لمعاينة غير نفاذية( 0.36

𝑝(𝑋̅حساب   - ≥ 10)    

𝑝(𝑋̅ ≥ 10) = 𝑝 (
𝑋̅−11

√0.36
≤

10−11

√0.36
)

= 𝑝(𝑍 ≥ −1.66) = 𝑝(𝑍 ≤ 1.66) = 𝐹(1.66) = 0.95
 ن 2.........................................

  نقنط ( 6)   الرابعالتمرين 

 .الاجابة  تتعلق بالمقارنة بين متوسطي عينتين مستقلتين 

 الطلبة الذين يزاولون دروس خصوصية         المتغير العشوائي  لعلامات 𝑋ليكن 

𝑛حجم العينة المسحوبة      = 𝑥̅لدينا  و 17 = 𝑠xو   12.5 = 3 

𝑌  :    المتغير العشوائي  لعلامات الطلبة الذين لا يزاولون دروس خصوصية 

𝑚حجم العينة المسحوبة               = 𝑦̅  ولدينا  20 = 𝑠yو   10.75 = 2.5 

𝜇𝑋 نريد المقارنة  بين متوسطي المجتمعين   = 𝜇𝑌....................................................................0.5ن 

 ن0.5 ................ و تباينا المجتمعين مجهولان  ومتساويان ، نستخدم اختبار ستيودنت  30حجم العينات اقل من 

𝐻0: 𝜇𝑋     : صفرية الفرضية ال -1 = 𝜇𝑌  ...................................................................0.5ن 

𝐻1: 𝜇𝑋  :    الفرضية البديلة ≠ 𝜇𝑌 . .................................................................................0.25ن 

𝑇إحصائية اتخاذ القرار     =   
𝑋̅−𝑌̅

𝑆𝑝√
1

𝑛
+

1

𝑚

𝑆𝑝مع       = √𝑛 𝑆𝑋
2+𝑚 𝑆𝑌

2

𝑛+𝑚−2
 ن0.5................................ 

𝑇     17  ب ستيودنت يخضع لتوزيع + 20 − 2 =  ن 0.25...............................................درجة حرية 35

αقيمة مستوى المعنوية المعطاة في نص المسالة هي   -1 =  ن0.25.............................................. 0.1

𝑡𝛼القيمة الجدولية     -2
2⁄ ,𝑛+𝑚−2 = 𝑡0.05,35 =     :ومنه  1.9

3-  𝐼𝑅𝑒𝑗𝑒𝑡 = ]−∞, −𝑡𝛼
2⁄ ,𝑛+𝑚−2[ ∪ ]𝑡𝛼

2⁄ ,𝑛+𝑚−2, +∞[ = ]−∞ , −169[ ∪ ]1.69,  ن0.75... ]∞+

 من معطيات العينتين  𝑇الاختبار  نحسب قيمة إحصائية -4

𝑠𝑝 = √
𝑛𝑠𝑋

2 + 𝑚𝑠𝑌
2

𝑛 + 𝑚 − 2
= √

17 × 32 + 20 × 2.52

17 + 20 − 2
= 2.82 

   𝑡0 =
𝑥̅−𝑦̅

𝑆𝑝√
1

𝑛
+

1

𝑚

=
12.50−10.75

3.6×√
1

17
+

1

20

=  ن1..................................................................................    1.88

1.88  اتخنذ القرار  :  -5 ∈ 𝐼𝑅𝑒𝑗𝑒𝑡   نرفض  وبالتالي𝐻0  نقبلو  𝐻1  ...............................................1ن 

 ن مختلفانالمتوسطا

 ن0.5............................... تاثير الخصوصيةان للدروس   0.1بيقدر  معنويةتحت مستوى  القوليمكن نستنتج  انه :  


